



Πανεπιστήμιο Κρήτης, Βούτες, Ηράκλειο, Κρήτη
Πρόεδρος: Χ. Κατερινόπουλος, τηλ. 2810 54 5026, fax. 2810 54 5001, e-mail kater@chemistry.uoc.gr
Γραμματέας: Α. Φιλαλήθης, τηλ. 2810 39 4608, fax. 2810 39 4606, e-mail tassos@med.uoc.gr

Ηράκλειο, 31.3.2014

**Ανακοίνωση του Δ.Σ. του Ενιαίου Συλλόγου των Καθηγητών του Πανεπιστημίου
Κρήτης στο Ηράκλειο για το θέμα του Αριθμού Εισακτέων σε ΑΕΙ το 2014**

Εμβρόντητη η Πανεπιστημιακή κοινότητα πληροφορήθηκε τον αριθμό των εισακτέων για το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 κατά Πανεπιστήμιο, Σχολή και Τμήμα.

Τα δεδομένα, όπως ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Παιδείας, δείχνουν ότι ο αριθμός των εισακτέων στα ΑΕΙ αυξάνεται σημαντικά σε σχέση με το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος. Ειδικότερα, στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, στη Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών οι εισακτέοι αυξήθηκαν από 975 σε 1200 (23%) και στην Ιατρική από 110 σε 150 (36%). Το γεγονός ότι φέτος στους αριθμούς των εισακτέων που ανακοινώθηκαν περιλαμβάνονται και κάποιες ειδικές κατηγορίες δεν αλλάζει την τελική εικόνα που επί πλέον υποδηλώνει μία σημαντικά μεγαλύτερη αύξηση εισακτέων στα Περιφερειακά Πανεπιστήμια.

Και αυτό γίνεται μετά τις επανειλημμένες περικοπές στον τακτικό προϋπολογισμό των Ιδρυμάτων που, λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ανελαστικά έξοδα των Πανεπιστημίων και των ΤΕΙ, μείωσαν σε ποσοστό πάνω από 60% την προ τετραετίας διαθέσιμη οικονομική ενίσχυση των Τμημάτων.

Και αυτό με εκατοντάδες εκλεγμένων μελών ΔΕΠ να αναμένουν εδώ και χρόνια τους διορισμούς τους.

Και αυτό μετά από μία τετραετή περίοδο εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης των Τμημάτων όλων των Ιδρυμάτων της επικράτειας, όπου επισημαίνονται τα όρια των δυνατοτήτων εκπαίδευσης φοιτητών σε κάθε Τμήμα.

Και αυτό μετά τη διαθεσιμότητα εκατοντάδων διοικητικών υπαλλήλων των Ανωτάτων Ιδρυμάτων.

Η ηγεσία του Υπουργείου αποφάσισε να αυξήσει τον αριθμό των εισακτέων σχεδόν σε όλα τα Τμήματα ανεξαρτήτως αριθμού διδασκόντων, ειδικότητας, της εργαστηριακής ή θεωρητικής τους κατεύθυνσης και ανεξαρτήτως δεδομένων της αξιολόγησης, επιβαρύνοντας ιδιαίτερα τα Περιφερειακά Πανεπιστήμια.

Ζητούμε από την ηγεσία του υπουργείου να μας εξηγήσει:

Βάσει ποιων δεδομένων αποφάσισε να εισαχθούν μερικές επιπλέον χιλιάδες υποψηφίων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση;

Με ποια στοιχεία αξιολόγησης των Τμημάτων έγινε η κατανομή των επιπλέον εισακτέων;

Πως είναι δυνατόν ο αριθμός των εισακτέων να αυξάνεται κατά τον ίδιο αριθμό σε Τμήματα του ίδιου αντικειμένου παρότι ο αριθμός των διδασκόντων στο ένα είναι υπερδιπλάσιος από αυτόν σε κάποιο άλλο;

Κάθε χρόνο, το Υπουργείο Παιδείας απευθύνει σε όλα τα ΑΕΙ και σε όλα τα Τμήματα ερώτημα για τον αριθμό των εισακτέων που μπορούν να εκπαιδεύσουν. **Κάθε χρόνο, το Υπουργείο Παιδείας αποφασίζει μόνο του για τον αριθμό των εισακτέων αγνοώντας πλήρως τις προτάσεις των ΑΕΙ που το ίδιο ζήτησε καθώς και τις επανειλημμένες εκκλήσεις Προέδρων, Κοσμητόρων και Πρυτάνεων για μείωση των εισακτέων -εκκλήσεις που βασίζονται σε μετρήσιμα μεγέθη όπως η χωρητικότητα εργαστηρίων και αμφιθεάτρων, το διαθέσιμο προσωπικό και ο αριθμός εβδομάδων των διδακτικών εξαμήνων.**

Για μας, είναι σαφές ότι, για άλλη μια φορά, το Υπουργείο Παιδείας χρησιμοποιεί τα Πανεπιστήμια για να κάνει (δήθεν) κοινωνική πολιτική: Αυξάνει τις θέσεις στα ΑΕΙ για να δημιουργήσει στους νέους και στις οικογένειες τους την ψευδαίσθηση ότι θα αποκτήσουν μια Πανεπιστημιακή μόρφωση που θα τους ανοίξει τις πόρτες του μέλλοντος, αγνοώντας την ουσιαστική υποβάθμιση των σπουδών που η αλόγιστη αυτή αύξηση θα επιφέρει.

Η ακαδημαϊκή κοινότητα απαιτεί από την ηγεσία του Υπουργείου μια εξήγηση. Αν η κίνηση αυτή δεν αποτελεί εσκεμμένη προσπάθεια περαιτέρω υποβάθμισης των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ της χώρας, τότε θα πρέπει να υπάρχει μία λεπτομερής εξήγηση των κανόνων αύξησης των εισακτέων ανά Τμήμα, Σχολή και ΑΕΙ. Η ηγεσία του Υπουργείου θα πρέπει να αναλάβει, έστω και για μία φορά, τις ευθύνες της απέναντι στην Ελληνική Κοινωνία και ιδιαίτερα απέναντι στους νέους της.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο,

Ο Πρόεδρος

Χαράλαμπος Ε. Κατερινόπουλος

Ο Γραμματέας

Τάσος Φιλαλήθης